关于认真做好2009年
浙江省本科重点专业建设项目推荐工作的通知

各普通本科院校：

根据《浙江省人民政府关于促进高等教育发展的若干意见》（浙政发〔2007〕29号）、《浙江省教育厅 浙江省财政厅关于实施“十一五”期间全面提升高等教育办学质量和水平行动计划的通知》（浙教计〔2007〕77号）和《浙江省教育厅关于调整有关教学改革与建设项目评审办法的通知》（浙教高教〔2009〕56号）精神，经研究，决定组织开展2009年浙江省本科重点专业建设项目推荐工作。现将有关事项通知如下：

一、省本科重点专业建设项目建设目标

在全面推进高等学校专业建设的基础上，重点遴选建设一批教育教学理念先进、人才培养方案符合经济社会发展要求、专业办学特色明显、人才培养质量得到社会公认的重点建设专业。通过集成有效经验与实践成果，对校内其他专业和我省同类专业建设起到示范带动作用，通过有机结合精品课程、重点教材、人才培养模式创新试验区和实验教学示范中心等教学建设项目，立体化推进我省高等教育教学改革，不断提高人才培养质量。

二、省本科重点专业建设项目推荐条件

（1）重点专业建设项目应具有先进教学理念，创新的教学体系，良好的教师团队和丰富的教学资源，专业建设方案能紧密结合学校人才培养目标和定位，在专业方向、课程体系、培养模式等方面具有鲜明的特色。

（2）重点专业建设项目要对校内其他专业和省内同类专业具有示范辐射作用，有利于提升专业内涵，强化专业特色，优化专业结构。
    （3）重点专业建设项目的推荐应以质量特色优先，兼顾学科专业平衡。（详见附件1）

（4）省重点专业建设项目一般应为校级重点专业，并已具有2届以上毕业生，毕业生就业情况良好，毕业生质量得到社会和市场认同。

三、推荐名额

2009年计划由各校组织评选推荐100个省级本科重点专业建设项目。我厅根据各高校专业布点数、已有国家特色专业建设点数及省重点专业数、生师比、高级职称专任教师比例数、教师水平数等情况，兼顾校际平衡，以水平优先，兼顾平衡的原则，确定各校推荐名额，具体名额分配详见《09年浙江省本科重点专业建设项目推荐名额分配表》（附件2）。独立学院可每校推荐1个省重点专业建设项目，由省高教学会独立学院专业委员会（筹）评审推荐产生12个省重点专业建设项目。各校已获得的省重点专业（含建设点）和前三批国家特色专业建设点的将不再重复推荐。

四、建设管理办法

09年省级本科重点专业建设项目采取学校限额推荐、我厅备案立项办法，立项建设期为4年。我厅将对立项项目进行中期检查和期末验收，期末验收合格后，才由我厅正式发文为省重点专业。检查验收以《高等学校重点专业建设项目任务书》（见附件3）上的有关内容为主要依据。对中期检查不合格的项目，将给予黄牌警告并责令学校在建设期内完成整改。中期检查及期末验收情况将作为下一年度省重点专业建设项目分配额度的重要依据。

希望各校对各重点专业建设项目实行专业负责人负责制，明确建设目标，落实建设任务，保证各项投入，确保建设成效。

五、推荐办法及联系方式

希望各高校高度重视重点专业建设，切实做好专业建设规划，制定相关办法，按推荐名额保质保量完成推荐备案工作。

请各校于6月5日前报送以下材料（含书面材料与电子材料）至我厅高教处：

（1）《高等学校重点专业建设项目任务书》（见附件3）一式3份

（2）《09年浙江省本科重点专业建设项目推荐情况汇总表》（见附件4）一式2份。

有关文件和申报表格可在浙江省教育厅门户网站栏目中下载。

联系人：周琼，电话：0571—88008975，

电子邮件：zhouq112@126.com

地址：杭州市文晖路321号，邮编：310014

附件

附件1：《浙江省已有本科重点专业及国家特色专业学科专业分布情况表》

附件2：《09年浙江省本科重点专业建设项目推荐名额分配表》

附件3：《高等学校重点专业建设项目任务书》（请上教育厅门户网站下载）

附件4:《09年浙江省本科重点专业建设项目推荐情况汇总表》（请上教育厅门户网站下载）

